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   Παρακαλώ Σημειώστε:   

Για να σας βοηθήσουμε στη μελέτη του βιβλίου και να διευκολύνουμε 
την κατανόηση της ειδικής ορολογίας που χρησιμοποιείται στα 
βιβλία LifePower έχουμε φτιάξει ένα λεξικό LifePower. Μπορείτε 
να το δείτε στο διαδίκτυο ή να το κατεβάσετε δωρεάν από τη 
διεύθυνση: 

life-pwr.com/dictionary.
    ∞    

Ή σκανάρετε αυτό τον κωδικό

Στο Γλωσσάριο (σελ. 299) θα βρείτε την ειδικότερη σημασία των τεχνικών όρων, οι 
οποίοι αποδόθηκαν σύμφωνα με την αγγλική ορολογία διότι η πιστή μετάφρασή 
τους δεν θα απέδιδε επακριβώς την έννοιά τους.



Ο ΘΡΎΛΟΣ

Ο δάσκαλος

Πριν από πολλά χρόνια, όπως αρχίζουν τα παραμύθια, ένας γέρος 
Κινέζος σοφός καθόταν σε μια βουνοκορυφή, στο άνοιγμα μιας 
σπηλιάς η οποία χρησίμευε για σπίτι του. Νέοι άνθρωποι, ωθού-
μενοι από την επιθυμία να κατανοήσουν τη ζωή, κατέφθαναν από 
όλη την Κίνα για να ακούσουν λόγια σοφίας από το στόμα του.

Τι είναι η γέννηση; Γιατί πεθαίνουμε; Τι επιφυλάσσει το μέλλον; 
Ποιος μας έφερε εδώ; Ποιος δημιούργησε το σύμπαν; Ποιος εί-
ναι ο σκοπός της ύπαρξής μας; Πώς μπορούμε να πετύχουμε τους 
στόχους μας; Οι μαθητές ρωτούσαν διψώντας για γνώση, ντροπα-
λοί και συχνά σε σύγχυση. Ποιο δρόμο πρέπει να ακολουθήσουμε 
για να βρούμε απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα; Πώς θα ανακα-
λύψουμε την αλήθεια και πώς θα αποφύγουμε τα ψεύδη; Τι είναι 
καλό, τι είναι κακό; Ποιοι είναι οι φίλοι μας και πώς μπορούμε να 
αποκαλύψουμε τους εχθρούς μας; Με αυτό τον τρόπο ρωτούσαν 
και επέμεναν. Ο σοφός Κινέζος γέροντας τους χαμογελούσε, χάι-
δευε το πρόσωπό τους, κουνούσε το κεφάλι του και απαντούσε 
διεξοδικά. Οι μαθητές του, που ήταν χιλιάδες, τον άκουγαν μαγε-
μένοι και με τον καιρό έγιναν και αυτοί γέροντες και σοφοί.

Μια αυγή, όταν φάνηκε ότι οι υπόλοιπες μέρες του δασκάλου 
στη Γη ήταν μετρημένες, ο πιο αφοσιωμένος μαθητής του, ο οποί-
ος είχε μείνει δίπλα του όλα τα χρόνια φροντίζοντας όλες τις ανά-
γκες του, τον πλησίασε και είπε:

«Σεβάσμιε δάσκαλε, ο αγαπημένος Κύριος δεν θα σου επιτρέ-
ψει να μείνεις μαζί μας για πάντα. Και εκείνος θα θελήσει να απο-
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λαύσει το φωτισμένο πρόσωπο και τις ευλογίες σου δίπλα του. Σε 
παρακαλώ ταπεινά να μην μας αφήσεις και μόνους και αδαείς». 
Ο μαθητής σκούπισε ένα δάκρυ από τα μάτια του πριν συνεχίσει. 
«Παρακαλώ», ικέτευσε υποκλινόμενος βαθιά, «γράψε αυτά που 
γνωρίζεις. Γράψε τα μυστικά της ζωής που μόνο εσύ έχεις ανακα-
λύψει, ώστε εγώ και πολλοί άλλοι μαθητές που ανεβαίνουν στο 
βουνό, και οι επόμενες γενιές επίσης, να μάθουμε από πού ήρθαμε 
και πού πηγαίνουμε. Μοιράσου μαζί μας την αλήθεια της ανθρώ-
πινης ύπαρξης».

Ο δάσκαλος αγκάλιασε τον θλιμμένο μαθητή του, στοχάστηκε 
τα λόγια του και τέλος ψιθύρισε:

«Έχεις δίκιο, γιε μου. Με υπηρέτησες πιστά πολλά χρόνια. Δί-
χως τη φιλία και την αφοσίωσή σου δεν θα είχα ζήσει τόσο καιρό 
μόνος σε αυτό το βουνό. Οφείλω μια απάντηση στο αίτημά σου. 
Πιάσε το χέρι μου και ας μπούμε στη σπηλιά».

Ο μαθητής στήριξε τον σοφό γέροντα με το ένα χέρι και με το 
άλλο πήρε ένα φανάρι. Μπήκαν προσεκτικά στη σπηλιά, ενώ ο 
σοφός παρακινούσε τον μαθητή του: «Έλα, υπάρχει ένα εσωτερικό 
σπήλαιο όπου δεν έχεις μπει ποτέ». Οδήγησε τον μαθητή του πίσω 
από έναν σωρό βράχια και μπήκαν σε έναν εσωτερικό θάλαμο που 
φωτιζόταν λαμπρά από ακτίνες που εκπορεύονταν από την ορο-
φή, με πολλά κεριά σε κόγχες και σε γωνιές τριγύρω.

Ο μαθητής έμεινε άφωνος καθώς κοίταζε γύρω του, ο δάσκα-
λος δεν τον είχε καλέσει ποτέ στο μελετητήριό του. Σε εκείνο το 
σπήλαιο υπήρχαν παντού στοίβες από χαρτιά, που έφταναν μέχρι 
την οροφή. Ο μαθητής, γεμάτος δέος και συγκίνηση, βάδισε τρι-
γύρω αργά πηγαίνοντας από τη μια σειρά στην άλλη.

Εντόπισε μια ταμπέλα που έλεγε Τα Δυναμικά Κανάλια της Επι-
βίωσης και στη διπλανή στοίβα μια άλλη ταμπέλα: Υπευθυνότητα. 
Λίγο πιο πέρα είδε την ταμπέλα Ο Αναλυτικός Νους, O Αντιδρα-
στικός Νους. Πιο κάτω, Η Κλίμακα της Ύπαρξης και των Συναισθη-
μάτων, Βιώνοντας τα περιστατικά άνετα, Το Πνεύμα, Η Παρακμή 
του Πνεύματος, Η Αποκατάσταση του Πνεύματος και Κυριάρχησε 
στον Νου σου. Ψηλά σε ένα ράφι η ταμπέλα έλεγε: Ο Clear (Κα-
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θαρός) Άνθρωπος, Η Επίτευξη των Στόχων της Ζωής Σου και μετά 
Η Κατανόηση και Η Επικοινωνία, και Τα Ανώτερα Επίπεδα, Ο Κα-
λός Έλεγχος, Μάθηση και Γνώση, Ομάδες και Οργάνωση και Τα 
Μυστικά της Προσωπικής Δύναμης. Είδε πάρα πολλούς φακέλους, 
χαρτιά, τόμους, σημειωματάρια και μελέτες, φυλλάδια, εγχειρίδια 
και μπροσούρες πάνω σε κάθε θέμα για το οποίο ενδιαφέρεται ο 
άνθρωπος.

Ολόκληρη εκείνη τη μέρα δάσκαλος και μαθητής έμειναν στη 
βιβλιοθήκη. Ο σοφός οδηγούσε τον μαθητή του δείχνοντας το 
κάθε ράφι και εξηγώντας το περιεχόμενό του. Τέλος, οδήγησε τον 
μαθητή του σε μια από τις γωνιές της σπηλιάς και εκεί, πάνω σε ένα 
μικρό τραπέζι, βρισκόταν ένας χοντρός τόμος: Ευρετήριο θεμάτων 
και λεξικό της ζωής. Ο σοφός γέροντας εξήγησε: «Αυτός ο τόμος 
περιέχει όλα τα βιβλία και τις μελέτες της βιβλιοθήκης. Πρώτα με-
λέτησέ τον καλά και σιγά σιγά όλα θα γίνουν σαφέστερα».

Ο μαθητής, γεμάτος θαυμασμό, στράφηκε στον δάσκαλό του 
εντυπωσιασμένος βαθιά:

«Από πού απέκτησες όλη αυτή τη γνώση; Πώς βρήκες χρόνο 
να γράψεις όλα αυτά;»

Ο σοφός χαμογέλασε και απάντησε:
«Γιατί νομίζεις ότι καλώ χιλιάδες επισκέπτες εδώ; Τι συζητάω 

μαζί τους τόσο πολλές ώρες;» Και πρόσθεσε: «Τι νομίζεις ότι κάνω 
όλες αυτές τις ώρες της απομόνωσης; Ότι απλώς νιώθω μοναξιά, 
κουλουριάζομαι και αρπάζω κανένα κρύωμα; Χάρη στους πολλούς 
επισκέπτες που μοιράστηκαν τις δοκιμασίες της ύπαρξής τους μαζί 
μου έφτασα να κατανοήσω τη ζωή. Ξέρω τι παρακινεί τον άνθρω-
πο, ποιες είναι οι προσδοκίες του, τα εμπόδια που δεν τον αφή-
νουν να εκπληρώσει τις προθέσεις και τους σκοπούς του. Τώρα 
που έλυσα το μυστήριο, μπορώ κι εγώ να ενωθώ με τους προγό-
νους μου και με τους δασκάλους μου, οι οποίοι πριν από πολλά 
χρόνια συνέχισαν το ταξίδι τους πέρα από αυτό τον κόσμο».

Ο μαθητής, καταπονημένος και γεμάτος θλίψη, μουρμούρισε:
«Και τι... τι... τι θα κάνω με αυτό τον θησαυρό; Πώς μπορώ να 

συνεχίσω δίχως την καθημερινή του καθοδήγηση;»
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«Όλα όσα χρειάζεται να γνωρίζεις βρίσκονται εδώ», απάντη-
σε ο σοφός. «Αυτό είναι το δώρο μου προς την ανθρωπότητα. Ο 
άνθρωπος υποφέρει, θεωρεί τον εαυτό του θνητό δίχως να γνωρί-
ζει τις δυνατότητές του, ανίκανος να απομακρύνει την κρυμμένη 
πηγή των προβλημάτων και της δυστυχίας του. Η τελευταία ευχή 
μου για εσένα είναι να κάνεις τη γνώση που περιέχεται σε αυτή τη 
σπηλιά προσιτή για κάθε άνθρωπο σε κάθε γωνιά του σύμπαντος. 
Το καθήκον σου είναι να κατατάξεις τα βιβλία με τη σωστή σει-
ρά, να τα μεταφράσεις σε όλες τις γλώσσες που μιλούν οι άνθρω-
ποι και να τα αντιγράψεις. Ανάλαβε το καθήκον να διαμοιράσεις 
αυτή τη γνώση σε ολόκληρο τον κόσμο, έτσι ώστε κάθε άτομο 
που μπορεί να μάθει να τη μελετήσει, να την κατανοήσει και να τη 
μεταδώσει στους φίλους και στα παιδιά του. Πρέπει να γίνει πολ-
λή δουλειά και δεν θα είμαι μαζί σου για πολύ. Βιάσου, μελέτησε 
το περιεχόμενο της βιβλιοθήκης ώστε να μπορείς να με ρωτήσεις 
ό,τι θέλεις να μάθεις τις υπόλοιπες μέρες που έχουν απομείνει να 
περάσω μαζί σου».

Έπεσε η νύχτα, το βουνό σκοτείνιασε, αλλά κατά θαυμαστό 
τρόπο οι ακτίνες φωτός που εκπορεύονταν από την οροφή της 
σπηλιάς δεν μειώθηκαν. Ο εξαντλημένος σοφός, υποστηριζόμενος 
από τον μαθητή του, επέστρεψε αργά στην μπροστινή σπηλιά και 
κάθισε στο κρεβάτι του για να αναπαυθεί. Ο μαθητής τού ετοίμα-
σε ένα μπολ με ρύζι και ένα φλιτζάνι τσάι, έβαλε λίγο και για τον 
εαυτό του και έφαγαν το δείπνο τους μέσα σε στοχαστική σιωπή. 
Καθώς ο δάσκαλος βογκούσε από την κούραση, ο μαθητής τον 
έβαλε στο κρεβάτι και τον σκέπασε με τη ζεστή γούνινη κουβέρτα 
του.

Παρότι ένιωθε και ο ίδιος το βάρος του κουρασμένου του σώ-
ματος, ο μαθητής μπήκε στον φωτισμένο θάλαμο και άρχισε τη με-
λέτη. Επέστρεψε στο τραπέζι στη γωνιά της σπηλιάς όπου βρισκό-
ταν ο χοντρός τόμος που του είχε υποδείξει ο σοφός να μελετήσει 
διεξοδικά. Ο μαθητής σήκωσε προσεκτικά το βιβλίο, το χάιδεψε 
και το εξέτασε. Η τακτική και πυκνή γραφή του δασκάλου γέμι-
ζε με μαύρο μελάνι τις σελίδες, σελίδες από ρυζόχαρτο ανώτερης 
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ποιότητας, τυλιγμένες σε μαλακό δέρμα ελαφιού και δεμένες με 
γαλάζιο μετάξι. Όταν άνοιξε το βιβλίο έμεινε έκπληκτος αλλά και 
αναστέναξε με ανακούφιση. Το βιβλίο αυτό, με τίτλο Το Ευρετήριο 
των Θεμάτων και Το Λεξικό της Ζωής, ήταν ένας πλήρης οδηγός 
όλων των κειμένων και των μελετών στα οποία, μέσα στα πολλά 
χρόνια, ο σοφός είχε καταγράψει τις διαπιστώσεις και τις παρατη-
ρήσεις του για την ανθρώπινη ύπαρξη.

Το πρώτο λήμμα του ευρετηρίου τράβηξε την προσοχή του 
μαθητή. Η γραμμή αυτή περιείχε τη φράση «Η Λέξη», που έλεγε 
ότι ήταν γραμμένη στην πρώτη σελίδα του πρώτου βιβλίου που 
βρισκόταν στο πρώτο ράφι. Ο μαθητής πήγε, το πήρε και γύρισε 
νευρικά τις σελίδες του στη σελίδα που είχε τίτλο τη μοναδι-
κή φράση «Η Λέξη». Κοίταξε με βαθιά απογοήτευση και κατά-
πληξη την άδεια σελίδα, άδεια εκτός μόνο από τον τίτλο της:  
«Η Λέξη».

Ο μαθητής έτρεξε βιαστικά στον δάσκαλο στην μπροστινή 
σπηλιά, αλλά τον βρήκε να κοιμάται βαθιά. Κάθισε στο έδαφος 
στα πόδια του κρεβατιού και περίμενε υπομονετικά να ξυπνήσει 
ο δάσκαλος. Θα τον ρωτούσε για το νόημα της πρώτης σελίδας 
του πρώτου βιβλίου. Σε λίγο ο μαθητής είδε ότι ο δάσκαλος άνοιξε 
αργά τα μάτια του και του χαμογέλασε χαϊδεύοντας το κεφάλι του 
με τρεμάμενο χέρι.

«Κόλλησες κιόλας; Ήρθες εδώ τόσο γρήγορα για να μου κάνεις 
την πρώτη ερώτηση;»

«Ναι, δάσκαλε. Ζητώ συγγνώμη, αλλά είναι δυνατόν να ξέ-
χασες, ή να παρέλειψες ή να μην ανακάλυψες ακόμα “Την Λέξη”; 
Εκείνη που προοριζόταν να βρίσκεται στην πρώτη σελίδα του 
πρώτου βιβλίου στο πρώτο ράφι;»

Ο σοφός κούνησε κουρασμένα το κεφάλι του:
«Ναι, γιε μου, ακόμα το σκέφτομαι. Ποια είναι «Η Λέξη», ποιο 

όνομα θα δώσω στον κοινό παρονομαστή όλων των παρορμήσε-
ων και των αναγκών κάθε ανθρώπου, ζώου και φυτού σε ολόκλη-
ρο το σύμπαν; Σε αυτό το πράγμα που κάνουμε όλοι ασταμάτητα; 
Τι νομίζεις;»
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Ο μαθητής στοχάστηκε την ερώτηση και βυθίστηκε σε βαθιά 
σκέψη. Η αναπνοή του σοφού επιβραδύνθηκε και μεταβλήθηκε σε 
ένα απαλό μουρμούρισμα. Ο μαθητής κράτησε το χέρι του:

«Ναι, δάσκαλε, τι παρατήρησες; Στα ατέλειωτα χρόνια του 
στοχασμού σου και της έρευνας του ανθρώπου τι ανακάλυψες;»

Ο σοφός ανασηκώθηκε απότομα στο κρεβάτι του με πρόσωπο 
φωτισμένο και κοίταξε βαθιά στα μάτια τον αγαπημένο του μαθη-
τή. Πήρε μια βαθιά ανάσα και φώναξε δυνατά και καθαρά:

«Υπάρχει κάτι που κάνουμε όλοι συνεχώς. Η μία ορμή που οδη-
γεί κάθε πράξη και κάθε σκέψη μας... Σε ευχαριστώ, αγαπημένε 
μου μαθητή... Έγινε! Τελικά βρήκα τη λέξη: Επιβίωση! Επιβιώνου-
με συνεχώς, η αιώνια και συνεχής προσπάθειά μας είναι να επιβιώ-
σουμε. Ναι, να επιβιώσουμε! Η λέξη είναι “η Επιβίωση”».

Με μια βαθιά ανάσα το σώμα του δασκάλου έπεσε πίσω στο 
κρεβάτι και ο μαθητής τον παρατηρούσε καθώς αποχωρούσε από 
το σώμα του. Το πνεύμα που είχε μόλις αποσπαστεί από το σώμα 
στάθηκε για λίγο από πάνω του, κινήθηκε για λίγα λεπτά στον 
χώρο της σπηλιάς και άρχισε να ανυψώνεται αργά προς τα πάνω. 
Ο σοφός, κατά την τελική αποχώρησή του, μεταβίβασε στον μα-
θητή του την αγάπη και την ευγνωμοσύνη του για τη μακρόχρονη 
φιλία τους. Ανέβηκε ψηλά και βγήκε από τη σπηλιά μέσα από τα 
τοιχώματα του βουνού στον απέραντο χώρο του σύμπαντος.

Ο μαθητής

Τα πουλιά άρχισαν το κελάδημά τους καθώς ο μαύρος ουρανός 
άρχισε να γίνεται γαλάζιος όταν ο μαθητής, που θρηνούσε, απο-
κοιμήθηκε τελικά ακουμπισμένος στο κρεβάτι του δασκάλου δί-
πλα στο ακίνητο σώμα. Ο μαθητής ξύπνησε όταν ο ήλιος έλαμπε 
έξω και οι ακτίνες του εισχώρησαν στη σπηλιά. Ζαλισμένος ακό-
μα αντιλήφθηκε πνιχτές φωνές να ψιθυρίζουν απέξω. Πετάχτηκε 
πάνω αντιλαμβανόμενος ότι, παρόλο που ο δάσκαλος δεν ήταν 
πια εκεί, οι μαθητές θα συνέχιζαν να έρχονται, ένα ασταμάτητο 
ρεύμα ανθρώπων που διψούσαν για γνώση.
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Ο μαθητής βγήκε έξω με το πρόσωπο ζουληγμένο και εκείνοι 

κατάλαβαν. Αν δεν τους χαιρετούσε ο ίδιος ο δάσκαλος με το 
στοργικό του χαμόγελο, δεν ήταν πια κοντά τους. Ο μαθητής κοί-
ταξε ψηλά στον ουρανό, εντόπισε τον δάσκαλο και σιωπηλά ζήτη-
σε τις τελικές οδηγίες:

«Τι πρέπει να κάνω τώρα, τώρα που εσύ δεν είσαι πλέον εδώ 
με σώμα;»

«Μπορώ να σου δώσω μόνο ένα τελευταίο μάθημα», του με-
τέδωσε τηλεπαθητικά ο δάσκαλος. «Σπεύδω να συνεχίσω το αι-
ώνιο ταξίδι μου, δεν μπορώ να καθυστερήσω περισσότερο. Τώρα 
εσύ είσαι ο δάσκαλος. Πάρε μέσα σου την απόφαση να γίνεις ο 
δάσκαλος και να δεχτείς τους μαθητές, οι οποίοι θα συνεχίσουν 
πάντα να σε επισκέπτονται, και τον δάσκαλο που θα έρθει ύστερα 
από εσένα και εκείνον που θα έρθει μετά. Μελέτησε καλά αλλά 
προσεκτικά τα βιβλία που σου εμπιστεύτηκα. Αν τα βρεις λαθε-
μένα, κατάστρεψέ τα. Αν υπάρχει αλήθεια σε αυτά, οργάνωσε και 
αντίγραψέ τα και μετάδωσε τη γνώση παντού, για το δικό σου 
καλό για την ευεργεσία όλης της ανθρωπότητας. Αυτό είναι το 
δώρο μου σ’ εσένα και στους συνανθρώπους μας – μπορείς να το 
κάνεις ό,τι θέλεις. Το πεπρωμένο σου βρίσκεται στα χέρια σου, ενώ 
εγώ ανήκω μόνο στο παρελθόν σου. Αντίο, θα συναντηθούμε ξανά 
στην άλλη πλευρά της διαδρομής».

Ο μαθητής αισθάνθηκε ένα ελαφρό τρέμουλο καθώς ένιωσε 
τον δάσκαλο να εξαφανίζεται στο άπειρο.

Αντιλήφθηκε το καθήκον που του κληροδοτήθηκε και μουρ-
μούρισε μέσα του: Τώρα είμαι ο νέος δάσκαλος. Έχω το καθήκον 
να γίνω ο οδηγός αυτών των μαθητών, που θα συνεχίζουν πάντα 
να ανεβαίνουν στο βουνό αναζητώντας γνώση. Υπόσχομαι να 
τους προσφέρω αυτό που αναζητούν, και να μην τους εγκαταλεί-
ψω ούτε να τους προδώσω και να εξαφανιστώ μαζί τους στην έρη-
μο της άγνοιας.

Παντού γύρω του ο μαθητής – τώρα ο νέος δάσκαλος – είδε 
δεκάδες μαθητές, οι περισσότεροι με δάκρυα στα μάτια και ψιθυ-
ρίζοντας ήσυχα, να υψώνουν σε αυτόν το ικετευτικό βλέμμα τους: 
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«Θα συμφωνήσεις να γίνεις ο ποιμένας μας; Μπορούμε να συνε-
χίσουμε τον δρόμο; Μπορείς να συνεχίσεις να μας διδάσκεις και 
να μας δείχνεις την αλήθεια;» Ο μαθητής – τώρα δάσκαλος – τους 
χαμογέλασε και σιωπηλά έκανε μια συμφωνία μαζί τους: Ναι, είμαι 
εδώ, είμαι δικός σας, για πάντα μαζί σας.

«Φίλοι, συνεργάτες στην πορεία», τους είπε με καθαρή φωνή, 
«ας σπεύσουμε να φροντίσουμε το σώμα του δασκάλου. Σύμφωνα 
με τις οδηγίες του θα αποτεφρώσουμε το σώμα και θα σκορπίσου-
με την τέφρα του στο δάσος».

Σύντομα μάζεψαν μεγάλα και μικρά κλαδιά και έφτιαξαν έναν 
σωρό. Τύλιξαν το κρύο σώμα σε ένα σάβανο από καθαρό λευκό 
μετάξι και το τοποθέτησαν απαλά πάνω στην πυρά. Ένας ένας οι 
αφοσιωμένοι μαθητές πλησίασαν στο σώμα του δασκάλου, υπο-
κλίθηκαν βαθιά και, με σοβαρότητα, χωρίς λόγια, ευχήθηκαν στον 
δάσκαλο επιτυχία στο μελλοντικό ταξίδι του, είτε χωρίς σώμα είτε 
σε ένα νέο σώμα που θα μπορούσε να πάρει. Ο νέος δάσκαλος 
ευχαρίστησε τον κάθε μαθητή, τον αγκάλιασε και τον ενθάρρυνε.

Ύστερα, όταν όλα είχαν ειπωθεί και είχαν γίνει, ο νέος δάσκαλος 
σήκωσε το κλαδί, έβαλε φωτιά στα ξύλα και σε λίγο ολόκληρος ο 
σωρός μεταβλήθηκε σε λαμπερές φλόγες. Το πτώμα μόλις πήρε 
φωτιά άρχισε να ζαρώνει και σύντομα δεν είχε απομείνει τίποτα 
εκτός από μερικές χούφτες στάχτη. Ο νεαρός δάσκαλος μάζεψε 
προσεκτικά την τέφρα σε ένα γυαλιστερό δοχείο και προχωρώ-
ντας σιωπηλά εκείνος και οι μαθητές κατευθύνθηκαν στο δάσος. 
Εκεί, όταν μαζεύτηκαν όλοι αργά και σιωπηλά, ο δάσκαλος άρχισε 
να σκορπίζει την τέφρα στο έδαφος λίγο λίγο μέχρι που άδειασε 
το δοχείο. Μετά την έθαψε σε έναν ρηχό τάφο που έσκαψε στο 
έδαφος. Ο αποχαιρετισμός του αποχωρήσαντος δασκάλου είχε 
ολοκληρωθεί. Οι μαθητές πλησίασαν τον καινούργιο δάσκαλο, ο 
οποίος μόλις μια μέρα πριν ήταν φίλος τους, ένας μαθητής ακρι-
βώς όπως εκείνοι. Τον αποχαιρέτησαν, πρόσφεραν την αφοσίωσή 
τους και εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους που είχε δεχτεί να γί-
νει δάσκαλός τους στα χρόνια που θα ακολουθούσαν, μέχρι την 
τελευταία μέρα του.
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Μετά επέστρεψαν στον χώρο έξω από το άνοιγμα της σπηλιάς, 

και ο δάσκαλος κάθισε στο σκαμνί του προκατόχου του. Ζήτησε 
από τους μαθητές, από τον καθένα με τη σειρά, να πουν την ιστο-
ρία τους, όπως ήθελαν, οτιδήποτε τους ερχόταν στον νου. Έφτασε 
το δειλινό και κατέβηκαν από το βουνό για να επιστρέψουν στα 
σπίτια και στα χωριά τους. Όλοι εκτός από έναν μαθητή, ο οποίος 
έμεινε με τον δάσκαλο για να ζητήσει την άδειά του να παραμείνει 
κοντά του και να υπηρετεί τις ανάγκες του.

«Είχαμε μια μεγάλη, θλιβερή και εξαντλητική μέρα», είπε ο δά-
σκαλος μιας μέρας, «μας περιμένει πολλή εργασία, να εκπληρώ-
σουμε τις οδηγίες του δασκάλου και κυρίου μας, να μεταφέρουμε 
τα λόγια της σοφίας του σε όλη την ανθρωπότητα. Θα ξεκινήσου-
με αύριο. Τώρα πρέπει να φάμε και να αναπαυθούμε».

Κάθισαν να δειπνήσουν με τα φαγητά που είχαν φέρει οι μαθη-
τές: ρύζι, λαχανικά, κρέας, ακόμη και γλυκά και καραμέλες. Όταν 
ικανοποίησαν την πείνα τους, ξάπλωσαν στα κρεβάτια τους συζη-
τώντας μέχρι που η φωτιά έσβησε και έπεσαν σε έναν βαθύ, γα-
λήνιο ύπνο.

Το δώρο

Όταν ξύπνησαν το πρωί, ο ήλιος είχε ανέβει ήδη ψηλά στον ουρα-
νό και αρκετοί μαθητές περίμεναν έξω από τη σπηλιά. Ο δάσκαλος 
τους χαιρέτησε και τους ανέθεσε να ταξινομήσουν τα κείμενα του 
μεγάλου δασκάλου χωρίζοντάς τα κατά θέματα και φτιάχνοντας 
μεγάλους καταλόγους με λεπτομέρειες των κειμένων της βιβλιο-
θήκης. Ο δάσκαλος επιβεβαίωσε ότι όλα τα κείμενα είχαν κατα-
γραφεί στον πρώτο τόμο: Το Ευρετήριο των Θεμάτων και Το Λεξι-
κό της Ζωής.

Οι μαθητές έφτιαξαν αντίγραφα των κειμένων και τα ετοίμασαν 
για ευρύτερη διάδοση. Ύστερα από αρκετές εβδομάδες ο δάσκα-
λος και οι μαθητές του κατέβηκαν από το ψηλό βουνό στις πόλεις 
και στα χωριά στους πρόποδες, δίνοντας ομιλίες και μοιράζοντας 
αντίγραφα των χειρογράφων του δασκάλου. Σύντομα το όνομα 
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του δασκάλου απλώθηκε παντού και μεγάλα πλήθη συγκεντρώ-
νονταν για να ακούσουν τα λόγια του, βασισμένα στα κείμενα του 
σεβάσμιου μεγάλου δασκάλου.

Στο τέλος βρήκαν απαντήσεις σχετικά με την ανθρώπινη ύπαρ-
ξη, τους στόχους και το πεπρωμένο της, τις πλήρεις ικανότητές 
της, αντιλαμβανόμενοι το τεράστιο δυναμικό που υπάρχει λαν-
θάνον σε κάθε ύπαρξη και πώς να ξεπεράσουν τα εμπόδια που 
είναι κρυμμένα από τα ανθρώπινα μάτια. Για πρώτη φορά ένιω-
σαν ελευθερία και ανακούφιση. Απέκτησαν τη βεβαιότητα ότι, 
πράγματι, υπάρχει μια πορεία που θα επιτρέψει στον άνθρωπο να 
αποκαταστήσει το πνεύμα του, να απελευθερωθεί από τα δεσμά, 
να αναπτύξει ικανότητες που πρώτα ήταν απροσέγγιστες και να 
αποκτήσει προσωπική δύναμη.

Ο δάσκαλος συνέχισε τα ταξίδια του φέρνοντας τη γνώση του 
μεγάλου δασκάλου σε όλες τις γωνιές του κόσμου. Πολλοί μαθη-
τές τον συνόδευαν, μεγάλα πλήθη συγκεντρώνονταν στις ομιλίες 
του. Στο τέλος μιας τέτοιας ομιλίας τον πλησίασε μια μελετηρή 
και ενθουσιώδης μαθήτρια, μια κομψή κυρία. Σύντομα αναπτύ-
χθηκε ανάμεσά τους μια πλούσια πνευματικά εμπλουτιστική και 
ευχάριστη σωματικά σχέση, σε πλήρη συμφωνία με τα κείμενα 
του δασκάλου αναφορικά με τη συντροφικότητα, τη σεξουαλι-
κότητα και τη δημιουργία οικογένειας. Μέσα σε λίγα χρόνια απέ-
κτησαν τρία όμορφα παιδιά και ο δάσκαλος έγινε ένας περήφα-
νος πατέρας.

Τα βιβλία του μεγάλου δασκάλου αντιγράφηκαν και αναπαρά-
χθηκαν και πολλοί μαθητές αναζήτησαν τον δάσκαλο ζητώντας 
τη συμβολή και την καθοδήγησή του. Αυτοί πρόσφεραν πρόθυ-
μα χρήματα και για τη στήριξή του, έτσι ώστε μπορούσε να ζει 
άνετα και να συνεχίζει το έργο της διάδοσης των κειμένων και να 
ταξιδεύει στη μεγάλη χώρα της Κίνας και ακόμη πιο πέρα, σε ολό-
κληρο τον κόσμο. Το ιερό έργο συνεχίστηκε μέσα στις γενιές. Τον 
δεύτερο δάσκαλο της δυναστείας της γνώσης τον διαδέχθηκαν 
γυναίκες και άντρες με σοφία και ακεραιότητα, επιμελείς μαθητές 
των κειμένων του μεγάλου δασκάλου. Αντίγραφα των κειμένων 
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της αιώνιας αλήθειας διατηρήθηκαν μέσα στις εποχές, κι εμείς με 
υπερηφάνεια τα παρουσιάζουμε τώρα σ’ εσάς.

Εσείς, οι αναγνώστες και κάθε άτομο που αναζητά τη γνώση, 
που προσπαθεί να κατανοήσει τη ζωή και να βελτιώσει την ύπαρξή 
του, μπορείτε τώρα να ελευθερωθείτε από τα δεσμά της άγνοιας. 
Μπορείτε να απομακρύνετε τα εμπόδια για τις έμφυτες ικανότη-
τές σας και να προχωρήσετε προς την αιωνιότητα ως πνευματικές 
οντότητες. Τώρα ξεκινάτε μια γοητευτική περιπέτεια, να ανακαλύ-
ψετε τον εαυτό σας και να πάρετε απαντήσεις στα ερωτήματά σας: 
«Ποιος είμαι; Από πού ήρθα και πού πηγαίνω; Τι είναι γέννηση, τι 
είναι θάνατος; Ποιος είναι ο σκοπός της ζωής μου και ποιοι είναι οι 
στόχοι μου; Πώς μπορώ κι εγώ να βοηθήσω τον διπλανό μου και 
να συμβάλω στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου;»

Το βιβλίο αυτό είναι ένα δώρο του μεγάλου δασκάλου στην 
ανθρωπότητα. Η γνώση είναι το μεγαλύτερο δώρο απ’ όλα, για-
τί η γνώση θα σας επιτρέψει να εκπληρώσετε τους στόχους σας 
και να ζήσετε μια ζωή πλούσια, γεμάτη νόημα. Ο μεγάλος δάσκα-
λος έγραψε: «Η κατανόηση είναι ο μόνος πλούτος που υπάρχει». 
Πράγματι, η κατανόηση της ζωής θα σας οδηγήσει να βρείτε σε 
αφθονία όλα όσα επιθυμείτε.

Η γνώση είναι το δώρο που σας προσφέρουμε εμείς, που συνε-
χίζουμε τη διαδρομή του δασκάλου. Αυτή η γνώση δεν μπορεί να 
μονοπωληθεί από κανένα άτομο ή ομάδα, είναι ένα δώρο που σας 
προσφέρεται. Το μόνο που απαιτείται από εσάς είναι να μελετήσε-
τε, να εφαρμόσετε τη γνώση στη δική σας ζωή και μετά να δείτε 
αν υπάρχει κάποια αλήθεια σ’ αυτήν. Αν βρείτε αλήθεια σε αυτή τη 
γνώση και αν αυτά τα στοιχεία σας επιτρέψουν να βελτιώσετε τη 
ζωή σας, το μόνο που σας ζητάμε είναι να τη χρησιμοποιήσετε και 
να τη μεταδώσετε στους συνανθρώπους σας, ώστε και αυτοί να 
μπορέσουν να βελτιώσουν τη ζωή τους.

Σας ευχαριστούμε που αποφασίσατε να ενωθείτε μαζί μας στο 
αιώνιο ταξίδι για τη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου. Ενός 
κόσμου κατανόησης, ενός κόσμου δίχως έγκλημα, δίχως πόλεμο, 
ενός κόσμου στον οποίο ένας έντιμος άνθρωπος μπορεί να ευημε-
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ρήσει και να προκόψει, ενός κόσμου στον οποίο κάθε άνθρωπος 
είναι ελεύθερος να παίξει το παιχνίδι της ζωής και να εκπληρώσει 
τους στόχους του.


